1.

Dopliite spravné toto kratké pouceni. 4 D

Zapor mluvnicky je dvoji: a) platnost obsahu cel¢ véty popira zapor

Zaporka ne- se poji se

b) Zapor popiréa pouze platnost obsahu nékteré €asti véty.

Vedle zaporu mluvnického miizeme popieni uskute¢nit pomoci zdpornych slov. Takovy zapor

nazyvame ZApor.

. a) Vyhledejte ve v&tach v§echny zapory a uved’te, o ktery zapor se jedna. 17|:l

1. Kouteni zdravi neprospiva. 2. Stalo se to ne mou vinou. 3. Ma k tomu nechut’. 4. Stejné
bych se to nebyla sta¢ila naugit. 5. Byla bych se to stejné nestacila naucit. 6. Ne Petr, ale ja
jsem jim to rozmluvila. 7. Je to nesmirné tézké. 8. Tvafil se nesmiflive. 9. Tvafil se ne piilis
smiflive. 10. Netvafil se piilis§ smiflive. 11. Potkalo ns nedekané §tésti. 12. NeviS o tom néco?
13. Nendpadné se k nému pribliz. 14. Je to nerozum. 15. Neni to rozumné. 16. Doslo k nestés-
ti. 17. LeZi to na knihovné, ne na psacim stole.

Zapor mluvnicky vétny:

Zapor mluvnicky clensky:

Zapor slovni:
b) Uved’te slovo vyznamem protikladné ke slovu necekany: 1 ‘:l
. P¥eved’te véty do zdporu tak, abyste popfeli jejich cely obsah. Ve vzniklych vétach ZOD

podtrhnéte viechna slova vyjadrfujici zdpor.

Ur¢ité tam pfijdou vSichni.

Hledali jsme t& vSude.

Budes o tom jesté nékdy uvazovat?

Mnoha mym p¥ateliim se to uz piihodilo.

Vsichni o tom uz v8echno védi.

Markéta se o tom dozvédéla.

Petrovi a Vaskovi se to libi.

. Uzijte zapor vétny a slovni tak, aby vzniklé véty mély opét kladny vyznam. 3D

Uréité je to mozné.

Nage vyhlidky na tuspéch jsou dobre€.

S vysledkem utkani jsme spokojeni.

Pii hodnoceni cviceni tykajicich se zdporu bylo mozno ziskat 45 bodii.
Celkem ziskavam: bodu. ' -
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